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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A retoma das aulas presenciais neste ano letivo tem início previsto para entre 14 e 17 de

setembro. Serão centenas de milhares de alunos a começarem as aulas num contexto ainda

marcado pela pandemia covid-19.

É por isso que deve ser reforçada a capacidade de resposta das escolas e garantidos os meios

essenciais para o cumprimento das medidas de segurança e prevenção, entre os quais para a

operacionalização do transporte coletivo de crianças nas deslocações casa-escola.

Neste momento, o princípio aplicado no transporte coletivo de crianças consiste na redução do

número máximo de passageiros por transporte para dois terços do número máximo de lugares

disponíveis, por forma a garantir a distância adequada entre os utentes dos transportes. Face a

esta redução na oferta, deve ser avaliada a capacidade do transporte coletivo de crianças

cumprir com a necessidade de todas as crianças e evitar casos de exclusão nas suas

deslocações casa-escola.

O Bloco de Esquerda defende que o direito à educação desta geração depende da possibilidade

do seu regresso à escola e por isso apresentámos várias medidas de reforço da capacidade de

resposta da escola pública: como a redução do número de alunos por turma e o desdobramento

de horários para garantir o distanciamento físico em sala de aula; o acompanhamento dos

alunos que devido ao contexto atípico foram mais prejudicados na sua aprendizagem; a

contratação de mais professores e trabalhadores não docentes de modo a substituir os

profissionais mais velhos e de grupos de risco, protegendo-os de possível infeção; o reforço do

investimento na escola pública presencial nas suas várias vertentes, entre as quais o reforço do

transporte coletivo nas deslocações casa-escola.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Educação, as seguintes perguntas:



Tem o Governo um plano de operacionalização do transporte coletivo de crianças para este

ano letivo? Se sim, quais são as suas linhas orientadoras?

1.

Está o Governo disponível para avaliar a capacidade das empresas de transporte coletivo de

crianças garantirem o transporte de todas as crianças que necessitam desse modo de

transporte para as suas deslocações casa-escola?

2.

Tendo em conta a redução na oferta de lugares disponíveis nos transportes coletivos de

criança, está o Governo disponível para reforçar estes meios de transportes de modo a evitar

casos de exclusão de crianças nas suas deslocações casa-escola?

3.

Palácio de São Bento, 8 de setembro de 2020

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

ALEXANDRA VIEIRA(BE)

ISABEL PIRES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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